



Bároszházi Kronika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2000. OKTÓBER

III. ÉVF. 17. SZÁM

Képviselő-testületi ülésről

2000. október 5-én tartotta soros ülését városunk Képviselő-testület.

Először a Központi Orvosi Ügyelet átszervezésével foglalkoztak, mert a tervek szerint az ügyeletet vállalkozási formában kívánja a testület működtetni.

Az előterjesztések között szerepelt a Jantyk Mátyás Múzeum működtetése. 2001. január 1-től a város tulajdonába kerül a múzeum, ezért számos előkészület van folyamatban a tulajdonosváltás miatt.

Békés Város Képviselő-testületének döntése értelmében 2001. január 1-től a Jantyk Mátyás Múzeum számára 7 álláshelyet biztosít azzal, hogy az álláshelyek részfoglalkoztatásban, több fővel is betölthetőek.

Az egyéb előterjesztések között szerepelt a Közép-Békési Területfejlesztési Társulás kezdeményezése, mely szerint a Békéscsaba-Békés között tervezett kerékpárút engedélytervének elkészítését megrendeli a két település.

A városatyák foglalkoztak a szabadstrand ez évi működtetésével is. A szabadstrand létesítési költsége 1.060 e Ft-ba, míg az üzemeltetési költsége 185 e Ft-ba került ebben az évben, 45 napos működése során. Békés város lakosságának régi óhaja teljesült, és rendkívüli népszerűségnek örvendett a szabadstrand.

A fenti tényeket szem előtt tartva, a testület határozata értelmében a jövő évi városi költségvetés készítésekor a szabadstrand költségeinek tervezését figyelembe fogják venni.

A következő testületi ülés 2000. október 26-án 14.00 órától lesz a Polgármesteri Hivatal nagytermében (Békés, Petőfi u. 2. I. emelet).

Tájékoztató a szennyvízberuházásról

A Városházi Krónika ezen számától kezdve részletesen tájékoztatjuk Önöket a városban folyó, lakosságot érintő szennyvízberuházás részleteiről.

A főgyűjtőkről

A szennyvíz főgyűjtő hálózat kivitelezése 2000. július 20-án befejeződött. A beruházás nettó 439 millió forintba került, mely során 25,5 km gerincvezeték épült meg 1357 ingatlan rákötésével.

A társulat valamennyi érintett csatornaszakaszon létrejött, a lakossági rákötések folyamatosan történnek.

A szennyvíz főgyűjtővel érintett útalapos utcák közül eddig aszfaltozták az Ótemető, Szélső, Teleky – Kút, Szőlő, Szeglet, Rövid - Legelő utcákat. A már aszfaltozott utak közül a Keserű sor, Tátra, Deák, Kalász utcák szintén teljes szélességben új aszfaltszönyeget kaptak.

A mellégyűjtőkről

A mellégyűjtők kialakítására pályázatot nyújtott be az önkormányzat állami céltámogatásra, melyet a kormány elfogadott és a nettó 1,47 milliárd Ft beruházáshoz 40%-os, 589 millió Ft támogatást nyújtott. Szintén pályázatok vannak a Környezetvédelmi Minisztériumban és a Megyei Területfejlesztési Tanácsnál is, de ezeket még nem bírálták el.

A Képviselő-testület döntése értelmében megkezdődött a kivitelező kiválasztására a nyílt, előminősítéses közbeszerzési eljárás, és a társulat szervezés.

A mellékgyűjtők összesen 64,5 km gerincvezetékéből állnak, a bekötendő ingatlanok száma összesen 4.517 db.

A beruházási költséget visszaosztva, **egy ingatlan bekötése így nettó 326 e Ft-ba kerül**, amelyből 51.100.- Ft vagy 84.000.- Ft terheli a tulajdonost, attól függően, hogy milyen fizetési módot választ az ingatlantulajdonos.

A társulatról

A társulat alakítására szervezőbizottsági tagok keresnek fel minden ingatlant.

A szervezőbizottság tagjainak írásos megbízólevele van a szervező bizottság elnöke és a Polgármesteri Hivatal aláírásával, amelyet kérésre meg kell mutatniuk! Szándéknyilatkozat, meghatalmazás aláírására csak a megbízólevéllel rendelkező szervezők jogosultak! A szervezők semmilyen pénzt nem szedhetnek munkájuk során!

A szervezők egy szándéknyilatkozatot íratnak alá, amelyben az ingatlan tulajdonosa nyilatkozik arról, hogy a szennyvízcsatorna építését társulati úton kívánja megoldani. A társulat alakuló ülésének összehívásához az érintett ingatlantulajdonosok 50%-ának szándéknyilatkozata szükséges. Az alakuló ülésen a társulat megalakításához azonban már az érdekeltségi területen lévő összes érdekelt 2/3-ának igen szavazata szükséges. A szervezők ezért a szándéknyilatkozat mellett egy meghatalmazást is aláíratnak, mert tapasztalatok szerint általában csak az érdekeltek 20-30%-a jelenik meg az alakuló ülésen.

Nem magánszemély érdekelteknek a napi elfogyasztott vízmennyiségtől függően kell fizetni az érdekeltségi hozzájárulást, de minimum 131.000,-Ft-ot.

Az érdekeltségi hozzájárulás összege magánszemélyeknek 131.000,-Ft érdekeltségi egységenként (külön helyrajzi számú ingatlanonként), de megfizetésének módjai szerint ennél *lényegesen kevesebb összeget* kell a magánszemélyeknek kifizetni a következő, eddig bevált módszerek szerint:

1. **6 éves lakáskassza szerződéskötéssel, 6 éves részletfizetés esetén az első hat hónapban 1.400,-Ft-ot kell fizetni, azután végig 980,-Ft-ot, így 84.000.- Ft terhet jelent.**
2. **6 éves lakáskassza szerződéskötéssel, egyösszegű fizetéssel 73.000,-Ft, amelyből 2 x 15% közműfejlesztési hozzájárulás visszaigényelhető, vagyis 51.100,-Ft terhet jelent.**

A társulat által felvett hitel a közös beruházásról szóló szerződés aláírása után a kivitelezés előrehaladtán megfelelően az önkormányzathoz kerül átutalásra, aki szerződésben van a kivitelezővel.

A társulat által felvett hitel kamatainak 70%-át az állam vállalja, így jelenleg már 4% alatti kamatozású hitelt tud felvenni. A társulathoz további könnyítést jelent, hogy a fennmaradó kamatot pedig az önkormányzat vállalta törleszteni.

Folytatjuk!

Dr. Kovács Eszter városi tisztifőorvos: Néhány gondolat az Állattartási rendelethez

Azt vallom, hogy mindkét fél (állattartók kontra állattartók környezetében lakók) érdekeit kell, hogy szolgálja a körültekintéssel megalkotott rendelet.

Miről is kell beszélünk?

1. Milyen feltételek mellett tartható állat?
2. Mit jelent a saját szükséglet?
3. Mit jelent a foglalkozásszerű állattenyésztés?

Az első pontra, mint közegészségügyi hatóság képviselője szeretnék választ adni a teljesség igénye nélkül. Szükségesnek tartom ezt azért, mert intézetünkben naponta találkozunk a „szembenállók” panaszaival.

Az állattartáshoz az állat fajtájának és számának megfelelő *területre* van szükség. A szomszédoktól való távolságot is figyelembe kell venni. Ezen a téren nincs nagy variációs lehetőség, hiszen 20-30 évvel ezelőtt az állattartásra alkalmas és konyhakertként szolgáló gazdasági udvarokat fel kellett számolni, építési telekként érté-

kesítésre kerültek. Így a kicsi porta kivédhetetlen korlátozó tényező.

A legtöbb problémát a közegészségügyi szempontból megengedhetetlen *trágyatárolás* jelenti lakott területen a trágyagyűjtést csak *zártan lehet végezni*. Ez nem föliatakarást jelent, hanem betonozott, fedett gyűjtésmódot. Ebből, illetve a zárt trágyagyűjtés lehetőségének kis kapacitásából a sűrű (akár heti) elszállítás következik. A híg trágya elszállítása az ürítés helye szintén problémát okozhat. Csapadékgyűjtő árokba, szennyvízgyűjtő csatornába nem kerülhet.

Gondolunk-e arra, hogy a *trágyán szaporodó rovarok és rágcsálók* közvetítésével mennyi betegséget szenved el gyermek és felnőtt? A szabálytalan takarmánytárolás, a kifogásolt trágyagyűjtés, a csak állattartásra szolgáló „megörökölt” házak portáinak lomjai a *patkányok szaporodó helyei*. Már a látásuktól is szenved „mindkét” fél, hát még azoktól a járványoktól, amelyeket terjesztenek.

Milyen kellemetlen, ha a fák, virágok illatát elnyomja, és súlyosan nehezedik a városra a *trágya nehéz szaga!*

Ugyanakkor jó a házi tojás, a szabadon nevelt rántanivaló csirke, házi túró stb.!

Minden rendelet különösen az, amely megalakításában a lakosság is közvetlenül részt vehet, alakíthat – a törvénytisztelő állampolgárt védi, csak véglegesen azokat korlátozza, akik az együttélés kompromisszumait nem akarják megkeresni.

A közösen alkotott rendelet érvénybe lépéséig van idő arra, hogy alakítsuk, építsük, netán cseréljük ingatlanainkat, hogy mindannyiunknak legyen élettere, lehetősége, nyugalma.

Lakossági fórumok

A helyi Állattartási rendelettel kapcsolatban a Polgármesteri Hivatal választókerületenként lakossági fórumokon várja a lakosság észrevételeit.

A fórumokon elhangzó, érdekeket tükröző véleményeket belefoglalják a helyi rendelet tervezet újabb változatába. Ezt követően újabb lakossági fórumokra és közmeghallgatásra kerül sor, mielőtt a rendelet végleges elfogadásra kerül.

Lakossági fórumok helye és ideje:

IV. sz. választókerület:

- Helye: Idősek Klubja, Dózsa Gy. u. 36.
- Időpontja: 2000. október 31. kedd, 18.00 óra

V. sz. választókerület:

- Helye: Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola, József Attila u. 2., ebédlő
- Időpontja: 2000. november 1. szerda, 18.00 óra

VI. sz. választókerület:

- Helye: Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola, Hunyadi tér 1/1.
- Időpontja: 2000. november 6. hétfő, 18.00 óra

VII. sz. választókerület:

- Helye: Farkas Gyula Mezőgazdasági Szakképző Intézet és Gimnázium, Kossuth u. 4., 14. sz. terem
- Időpontja: 2000. november 7. kedd, 18.00 óra

A lakossági fórumokon a téma fontosságára való tekintettel feltétlen számítunk a lakosság részvételére!

Tisztelt adózók!

Újbóli értesítést küldünk azon adózók részére, akik adóhátralékkal rendelkeznek. Kérjük a kitöltött csekken szereplő tartozásukat mihamarabb teljesítsék. Kérjük Önöktől, hogy az ingatlan- és gépjárművásárlást az adás-vételi szerződés bemutatásával 15 napon belül jelentsék be a Polgármesteri Hivatal (Petőfi u. 2. sz.) 24. és 25. sz. irodájában.

A Békési Öregdiákok Egyesületének felhívása

Felhívunk minden Békésen érettségizett öregdiákot, családtagjaikat, rokonaikat, ismerőseiket, hogy segítsenek összegyűjteni a Szegedi Kis

István Református Gimnázium *II. világháborús hőseit, áldozatait.*

Az információkat kérjük, juttassák el *2000. október 31-ig* a gimnázium igazgatójához. Tel.: 66/341-877, fax: 66/341-867.

Munkalehetőség

Az Eurotex Kft Vésztő, Okányi u. 7. sz. alatti üzeme felvételt hirdet *kötőgépkészítői munkakörbe*. Bővebb információ kérhető a Munkaügyi Központ Békési Kirendeltségén (Békés, Múzeum köz 1.) vagy a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u.2.) 33. számú irodájában.

Eseménynaptár

Október 23.(hétfő): városi megemlékezés a Forradalmi Emlékműnél az 1956-os Forradalom és Szabadságharc emlékére.

9,00 óra: Szentmise a Hazáért a római katolikus templomban

9,15 perc: Ünnepi istentisztelet a református templomban

9,45 perc: a Városi Ifjúsági Fúvószenészek műsora. Vezényel: Bagoly László

10,00 óra: Himnusz

Ünnepi beszédet mond Jenei Béla, ny. iskolaigazgató

Szavalat

Koszorúzás

Szózat

KORONA MOZI MŰSORA:

Október 21-22. szombat-vasárnap, 19,00 óra: Gladiátor

Október 22-23. vasárnap-hétfő, 17,00 óra: Titan A.E., Időszámításunk után

Október 25., 19,00 óra: Amerikai szépség

Október 26-27. csütörtök-péntek, 19,00 óra: A múzsa csókja

Október 28-29. szombat-vasárnap, 17,00 óra: Kacsakórus

Október 28-29. szombat-vasárnap, 19,00 óra: Tolvajtempó

November 1. (szerda) 16,00 óra: Hősök és áldozatok napja Békésen az I. és II. Világháborús Emlékműnél. A részletes program:

- Himnusz

- Utassy József: Irdatlan ég alatt című költeményét előadja Túri István

- Megemlékezés az I. és II. Világháborúban elesett békési áldozatokról, halottakról. Beszédet mond: Pataki István Békés város polgármestere

- Áldást és imádságot mondanak halottainkért: Nagy József, a Római Katolikus Egyház eszperese, Katona Gyula, a Református Egyház vezető lelkésze

- Koszorúzás

- Szózat

- Gyertyagyújtás, Békés város lakói elhelyezik az emlékezés virágait

SPORTEGYESÜLETEK MÉRKŐZÉSEI:

-*Békési Férfi Kézilabda Klub* NB I/B hazai mérkőzése, melyek a Sportcsarnokban kerülnek lebonyolításra:

Október 21. (szombat):

16,00 Békés-Ózd Vidéki Bányász ifjúsági mérkőzés

18,00 Békés-Ózd Vidéki Bányász NB I/B mérkőzés

-*Békési TE Asztalitenisz csapatának* haza mérkőzése, amelyek a Sportcsarnokban kerülnek megrendezésre:

Október 21. (szombat):

11,00 óra: Békési TE II. – Nyírbátori ASE I. férfi NB II. férfi mérkőzés

15,00 óra: Békési TE – ASK Szeged NB II. női mérkőzés

-*Békési Szabadidős Lovasklub* szervezésében **október 22-én (vasárnap) 10,00 órától** várják az érdeklődőket a Békés - Doboz bekötőút menti Urkom tanyához az Évadzáró Buli versenyre.

Október 29. (vasárnap) 9,00 óra: Molnár Sándor Asztalitenisz Emlékverseny a Sportcsarnokban

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente Kiadja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 341-011 Felelős szerkesztő: Pataki István Terjeszti: Magyar Posta, Békés Lapzárta: minden páros hét keddi, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.700 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146